

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Смирнова Ивана Андреевича на тему «Правовое регулирование ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

С сентября 2017 г. по август 2020 г. И. А. Смирнов являлся адъюнктом факультета подготовки научно-педагогических кадров Академии ФСИН России. С 15 марта 2021 г. работал в должности преподавателя кафедры гражданско-правовых дисциплин юридического факультета ВИПЭ ФСИН России, а с 27 сентября 2023 г. – в должности старшего преподавателя, в которой и состоит по настоящее время. В процессе подготовки диссертации И. А. Смирновым был использован практический опыт в воспитательных службах уголовно-исполнительной системы, полученный в ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по Республике Карелия, а также в ФКУ ИК-4 УФСИН России по Псковской области. И. А. Смирнов проявил себя организованным и серьезным соискателем, способным четко формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять грамотные решения возникающих вопросов.

Актуальность темы, выбранной соискателем, определяется теоретико-прикладным анализом процесса ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы, изучением их личностных особенностей и определением критериев их исправления. Рассмотрены три стадии (начальная, основная и заключительная) ресоциализации положительно характеризующихся осужденных от приема их в исправительное учреждение до применения поощрительных институтов, связанных с изменением условий отбывания наказания и условно-досрочным освобождением. В настоящее время элементы прогрессивной системы лишения свободы не связаны между собой и не образуют преемственности. Все это не дает полной гарантии предупреждения рецидива преступлений со стороны положительно характеризующихся осужденных. В связи с этим

автором проанализированы нормы действующего законодательства, направленные на ресоциализацию положительно характеризующихся осужденных, отбывающих уголовное наказание в виде лишения свободы, предложены пути их совершенствования.

За весь период подготовки диссертации выполнен большой объем работы по сбору и анализу литературы, обоснованию методологических и теоретических основ исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала. Базу исследования составили результаты анкетирования в восьми федеральных округах и шестнадцати субъектах Российской Федерации 606 сотрудников исправительных учреждений, осуществляющих исполнение наказания в виде лишения свободы, 945 осужденных к лишению свободы, в том числе содержащихся в обычных условиях отбывания наказания и к которым были применены институты поощрительного характера, а также 77 социальных работников исправительных учреждений уголовно-исполнительной системы из различных субъектов Российской Федерации. Кроме того, в работе использованы официальные статистические данные ФСИН России, Научно-исследовательского института информационных технологий ФСИН России и Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации.

Результаты диссертационного исследования И. А. Смирнова отражены в 26 публикациях, 8 из которых написаны им единолично и опубликованы в периодических изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук, разработаны практические рекомендации, которые внедрены в практическую деятельность Управления воспитательной, социальной и психологической работы ФСИН России. Кроме того, предложения и выводы исследования внедрены в практическую деятельность территориальных органов ФСИН России и учебный процесс образовательных организаций. Положения диссертационной работы апробированы в виде докладов и

сообщений на научно-практических конференциях и круглых столах международного и иного уровня в 2017–2023 гг.

Таким образом, диссертация Смирнова Ивана Андреевича на тему «Правовое регулирование ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы» выполнена на актуальную тему и представляет собой законченный научный труд. Диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей актуальное решение теоретических и практических проблем, имеющих значение для развития науки уголовно-исполнительного права, соответствует Положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Полагаю, что диссертация может быть допущена к публичной защите, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:

профессор кафедры уголовно права и криминологии

РГУ имени С.А. Есенина,

доктор юридических наук (12.00.08), профессор

« 16 » октябрь 2023 г.

В.Е. Южанин

Почтовый адрес вуза: 390000, Рязанская область, г. Рязань, ул. Свободы, д. 46

Тел.: +7 (4912) 28-14-35

Эл.почта: rsu@365.rsu.edu.ru

Подпись
Заведующий

